

60.008/H

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. építőanyagellátásunk 1979-ben

i sb/gg bzs pp

1979. január 15.

az építőipar igényeinek megfelelően az idén az építőanyagipar a korábbinál mérsékeltebb ütemben, 3 százalékkal bővíti termelését, s így a vállalatok nagyobb energiát fordíthatnak a munka hatékonysági feltételeinek megteremtésére, a minőség javítására, a termékszerkezet korszerűsítésének meggyorsítására. azoknál a termékeknél, amelyeknél méréselődik a kereslet, lehetőség nyílik arra, hogy elsősorban a korszerű termelőberendezéseket működtessék, s leállítsák a gazdaságtalanul dolgozó gépeket. így a kőbányászatban is mód nyílik arra, hogy az alig gépesített, indokolatlanul sok munkaerőt foglalkoztató kis termelőegységeket fokozatosan leállítsák, s a munkaerőt hatékonyabb üzemegységekbe csoportosítsák át.

/folyt. köv./

Ra

- 1 -

bb. 1. /építőanyagellátásunk ... 1. folyt./bzs

a betonelemgyártásban is jobban előtérbe kerül az építők igényeihez rugalmasan alkalmazkodó szerkezetek gyártása, amelylyel az építkezéseken munkát, munkaerőt takaríthatnak meg. az idén tehát meggyorsítják a termékszerkezet korszerűsítését, s ebben az évben dolgozzák ki a hosszabb távu fejlesztés stratégiáját is, amelyben már a műszaki világszínvonalhoz mérik tennivalóikat.

a lakosság zavartalan építőanyag-ellátása érdekében ebben az évben különösen fontos feladat, hogy az építőanyag-termelő vállalatok, s a belkereskedelmi szervezetek szorosabban működjenek együtt, s adjanak folyamatos tájékoztatást a piaci helyzetről, a forgalomról, a készletekről, hogy ennek megfelelően készüljenek fel a szállításokra az üzemek is. a hazai cementtermelés bővül ugyan 2 százalékkal, de az igények kielégítése érdekében szocialista partnereinktől is importálunk még az idén 820 ezer tonna cementet. hasonlóképpen a mészhidrát-szükségletek kielégítésére 100.000 tonnát vásárolunk szocialista partnereinktől. a téglaipar a hagyományos termékeken túl bővíti kínálatát a kiválóan hőszigetelő poroton kézi-falazóblokkal, amelyből egy darab majdnem 11 kisméretű téglát térfogatának felel meg. ez a termék jelentős fűtési-energia-megtakarítást tesz lehetővé, s ugyanakkor gyorsítja a falazást, csökkenti a szállítási költséget. égetett tetőcserépből mérsékelten emelkedik a kereslet, amelynek növelése érdekében a cserépgyárak most már a korábbinál nagyobb gondot fordítanak a minőség javítására, a termék versenyképességének növelésére.

falburkoló csempéből 12 százalékkal bővül a hazai termelés, amit elsősorban a választék bővítése érdekében 800.000 négyzetméter importtal egészítenek ki. kerámia padlóburkoló-lapból bőséges a kínálat, de mozaiklapból, üveg-téglából és üvegmozaikból ugyancsak a szocialista partnereink segítik belföldi szükségleteink kielégítését. az ellátás színvonalának emelése érdekében az építésügyi és városfejlesztési minisztérium szigorítja a vállalatok szerződéses kapcsolatainak ellenőrzését, hogy erősödjön a szerződési és szállítási fegyelem. ugyanakkor fontosnak tartja azt is, hogy a nagytömegű építőanyagokból az első negyedévben előszállításokkal gondoskodjanak szükségleteik tetemes részéről a legnagyobb felhasználók, s így csökkentsék az évközi szállítások csúcsgazdagalmi gondjait. /mti/

--

- 2 -

pa

bb. 2. kulturális programok győr munkáslakta peremkerületeiben

mzs/st bzs pp

1979. január 15.

győrött, a belvárosi közművelődési intézményektől távol- eső, munkáslakta városrészekben az idén több irodalmi és zenei műsort, kiállítást és más kulturális programokat rendeznek a városi tanács kezdeményezésére „házhoz viszik”, a kulturális rendezvényeket, mivel a közlekedési nehézségek gyakorta viszatartják az embereket az irodalmi-művészeti programok látogatásától. szakítottak a „művelődést csak művelődési intézményben”, szemlélettel: azokban a peremkerületekben, ahol nincsenek művelődési házak, a kulturális eseményeknek klub-helyiségek, iskolai előcsarnokok és presszók adnak otthont.

az idén százezer forintot fordít a tanács a peremkerületi műsorok támogatására. a győri kisfaludy színház művészei operett- és operaesteket tartanak, terveznek olyan műsorokat is, amelyeken a nemzetközi gyermekévre való tekintettel, különös figyelmet fordítanak a gyerekekhez szóló műsorokra. előadóművészek tolmácsolják számukra kormos istván, weöres sándor és más költők megzenésített verseit, és nagy mese-mondók, köztük grimm és la fontaine meséit. /mti/

--

bb. 3. panaszkodás helyett közérdekű javaslatok

tóa kz bzs pp

1979. január 15.

a zala megyei népi ellenőrzési bizottság közelmúltban végzett felmérése megállapította, hogy a tanácsokhoz érkezett közérdekű bejelentések intézése gyors és szakszerű. a közérdekű bejelentésekről, javaslatokról és panaszokról szóló törvény megjelenése óta a bejelentések száma ugyan lényegesen nem változott, gyorsult viszont az intézésük. a tanácsok soron kívül megvizsgálják a beérkezett észrevételeket, javaslatokat vagy panaszokat. a bejelentők nagyon gyakran a nyilvánosságot, például a falugyűléseket, használják fel észrevételeik megtételére. a tapasztalatok szerint több a közösség javát, a közügyet, a község- és városfejlesztést szolgáló és szorgalmazó javaslat, mint az egyéb észrevétel. a tanácsi munka fejlődését is tükrözi, hogy jelentősen csökkent a panaszok száma, az ugynevezett „panaszkodás”, pedig szinte megszűnt. /mti/

--

- 3 -

pa

bb. 4. több konzervüveg sajszentpéterről

hag/ká bzs pp

1979. január 15.

tizenegyezer tonnával növelik az idén a termelést a sajszentpéteri üvegyárban, ahol az elmúlt évben fejeződött be a százharmincmillió forintos költséggel megvalósult gyártásfejlesztés. ennek során száztonnás kemencét, nagyteljesítményű automata fuvógépet, hűtőszalagot, osztályozósort, zsu- gorító kemencét és kiszolgáló létesítményeket helyeztek üzem- be. a fejlesztés az eddiginél huszmillióval több különféle, csomagolóüveg termelését teszi lehetővé. a termék iránti ke- resletre jellemző, hogy ez a mennyiség még mindig nem elegendő a hazai élelmiszeripar és a konzervgyárak szükség- leteinek fedezésére.

sajszentpéteren a szocialista brigádok a hatékonyság javítását tűzték ki célul. 1979-ben a selejt vissza- szorításával mintegy négy-hat százalékkal, a szállítás és a tárolás közbeni törési veszteség csökkentésével pedig to- vábbi egy százalékkal növelik a kiszállított konzervüveg mennyiségét. /mti/

-. -

bb. 5. áramszámla és tervezés - számítógéppel

dob is bzs pp

1979. január 15.

az elmúlt két évben csaknem huszonöt százalékkal emel- kedett a gyorsan iparosodó, fejlődő dél-alföldön a villamos- energia fogyasztás. a kis- és nagyfogyasztók, vagyis a ház- tartások és az üzemek száma meghaladja a félmilliót. szám- láik elkészítése hagyományos módszerekkel már nem oldható meg. sok ilyen feladatot eddig is komputerrel, bér munkában végez- tetett el a dél-magyarországi áramszolgáltató vállalat, amely most - gazdaságosabb és célszerűbb megoldásként - saját szá- mitóközpontot létesít. már elkészült hozzá ujszegeden az eme- letes, modern épület, megérkezett a szovjet gyártmányú r 22-es számítógép- és kiképezték hozzá a megfelelő szakembergárdát. a mérnökökből, matematikusokból, programozókból álló személy- zet egy része minszkben sajátította el a számítóközpont működ- tetéséhez szükséges ismereteket.

a számlázás mellett hamarosan a számítógéppel oldják meg az ügyvitellel, a termelésirányítással összeváltó feladatok egy részét, illetve az új távvezetékek, transzformátor-ál- lomások és más beruházások tervezésével, anyagszükségletével, költségvetésével kapcsolatos számítási feladatokat is. /mti/

qa

-. -
- 4 -

bb. 6. újfajta üvegedények - új eljárással

bév is bzs pp

1979. január 15.

sikeres volt a centrifugában készült üvegek bemutatko- zása a külföldi piacon, s ebben az évben már negyedmilliót expor- tál belőlük az ajkai üvegyár. az új terméket nagy választék- ban gyártják: 70 mintát készítettek az ajkai iparművészek.

a ritka, hazánkban egyedülálló üvegformálási technológia új lehetőséget adott a tervezőknek. a forgó formázóban kü- lönleges formájú, mintázott, csipkézett, szélű termékeket állíthatnak elő az izzó üvegből. az új technológiával egyebek mellett virágkehely formájú kompótos, gyümölcsös készleteket, sajtkínáló tálat készítenek. /mti/

-. -

bb. 7. a környezetvédelem ásványa lesz a zeolit

bév kz bzs pp

1979. január 15.

jelentős szerepet kaphat a környezetvédelemben a zeolit nevű ásvány - állapította meg hároméves tudományos munka után az a kutató csoport, amely a veszprémi egyetem és a magyar tudó-ományos akadémia műszaki kémiai kutató intézetének szakemberei- ből e szilikát ásvány elemzésére alakult. munkájuk során a ne- hézipari minisztérium megbízásából megkeresték és elemezték a hazai lelőhelyeket, megállapították, hogy az alumínium szilikáto- kat tartalmazó ásványból bőségesen található a tokaj vidékén. tulajdonságai közül legfeljebb a nedvszívó képessége. a ku- tató csoport vizsgálata szerint e tulajdonsága főként a környe- zetvédelemben ígér nagy jövőt. a kísérletek szerint ugyanis a vegyipari hulladékokból számos anyag kiválasztására, megköté- sére alkalmas. különösen az ammónia, a kénhidrogének, a kén- dioxid, valamint a merkaptánok megkötésében értek el figyelem- reméltó eredményeket. ezek alapján felhasználható a vegyipari hulladékok tisztítására. segítségével újra hasznos anyagokat nyerhetnek és dúsíthatnak melléktermékekből, véggázokból. a felhasználás módjára is megkeresték a legmegfelelőbb formát. kísérleti üzemben zeolit port és granulátumot készítettek, s ezek igen hatékonyak bizonyultak. a kutatások ötletet adtak a vegyészeknek a mezőgazdasági kísérletekhez is. a veszprém me- gyei tanács mezőgazdasági osztályával közösen még ebben az esz- tendőben megkezdik azt a kutatás-sorozatot, amelyben az ed- dig sok környezetvédelmi problémát okozó hígtrágya szikkasztásá- ban is hasznosítják ezt az olcsó, könnyen kitermelhető szili- kát ásványt. /mti/

-. -
- 5 -

pa

bb. 8. harmincezer műsoróra - gazdag válasz ték

1 kj dg bzs pp

1979. január 15.

az idén több mint harmincezer műsoróra sugárzását tervezi a magyar rádió. az elmúlt negyedév kedvező tapasztalatai nyomán tovább folytatják az új műsorstruktúra alakítását. az országos főadó szerepét a kossuth-adó tölti be, a petőfi információ-szórakoztató programokat sugározzák, a 3. műsor az ugynevezett intellektuális és oktató adások elsődleges gazdája - itt hangzik el az iskolarádió is.

továbbra is erősítik a csúcsidő műsorait: mindhárom adó a déli órákban eltérő karakterű programmal jelentkezik. délelőttönként sokféle igényt kielégítő összeállításokból választhatnak a rádiózók: kéthetenként hangzik el a munka mellett rádiózásra is alkalmas napközben című műsor; minden második kedden a társalgó: kétórás irodalmi összeállítással; szerda délelőttönként nyugdíjasoknak szól a műsor. az idősebbek hullámhosszán címmel. a tudomány újdonságai iránt érdeklődők havonta 60 perces összeállítást „kapnak”, a szerpentin magazin megismerteti a legfrissebb eredményekkel. minden negyedik szombat délelőtt ókori kalandozásra invitálja a rádióhallgatókat a művelődés-történeti sorozat.

új műsorok, sorozatok is gazdagítják a hangszóró mellett dolgozók, pihenők vagy éppen szórakozók programját: aktuális politikai revüműsorral jelennek meg rendszeresen a politikai adások főszerkesztősége, az irodalmi fősztály munkatársai pedig hétfő esténként többórás összetett programokkal, világ-irodalmi matinével lépik meg a hallgatókat. száz novellát mutat be a világirodalmi dekameron újabb sorozata. a szocialista kultúra kialakulásának, a munkásművelődés fejlődésének történetéből mutat be képeket a műveltséggel szabadságra című sorozat. ugyancsak rendszeresen jelentkezik a disputa, a tizenévesek vitaműsora, valamint a hangalbum, amely az évtizedek alatt felhalmozódott hangkincset mutatja be, idézi fel. /mti/

..-

- 6 -

bb 9. távhívó mintahálózat a dunakanyarban

1 kg/fe pp bzs pp

1979. január 15.

telefonközpontokból, mikrohullámu és kábeles távközlési berendezésekből távhívó mintahálózatot alakítanak ki a posta és a híradástechnikai ipari vállalatok a dunakanyar településein. ezzel nemcsak több telefonhoz jut a környék, de egyben a hazai gyártmányú hírközlés-technikai berendezések „állandó kiállításaként”, működés közben mutatkozhatnak be a külföldi vásárlóknak. ez utóbbi különösen előnyös a híradástechnikai ipar számára, hiszen az exportpiacokon a kereslet az egyes berendezések helyett mindinkább a komplex híradástechnikai rendszerek iránt jelentkezik.

Vita

a hazai híradástechnikai ipar korszerű termékeivel eddig is jó hírnévnek örvendett a világban, az eszközök 80 százalékát külföldi partnerek vásárolják meg. jelenleg azonban jobbra csak egyes berendezéseket rendelnek meg más országokból, holott ezek a más-más iparvállalatnál gyártott vezeték és mikrohullámu átviteltechnikai eszközök, telefonközpontok egymással összekapcsolva komplett, automatizált távhívó-rendszert alkothatnának, s így többféle szolgáltatást képesek nyújtani. a tervek szerint a budavox híradástechnikai külkereskedelmi vállalat lenne a fővállalkozó, ami azt jelentené, hogy hazai eszközökből épülhet fel - kulcsátadásig - a megrendelő országban a hírközlő hálózat.

főként a fejlődő országok piacain kínálkozik lehetőség hírközlő berendezéseink eladására, ehhez azonban az „áru”, jó minőségét tanúsító gyakorlati vizsga is szükséges. ezt a bizonyítványt - jelenleg - a megrendelő külföldi ország hírhálózatába beépített mintaberendezések gyakran egy évig is eltartó próbáuzemével lehet csak megszerezni, márpedig ez költséges és hosszadalmas. a kialakítás előtt álló hírközlő mintahálózat ezt az időt csökkentené, s felépítése a posta és az iparvállalatok érdekeinek szó szerinti összekapcsolását is jelentené, hiszen a posta fejlesztési tervében egyébként is szerepel a dunakanyar községeiben, városaikban a telefon- és hírközlő-rendszer bővítése. ennek meggyorsításához a vállalatok anyagi segítséget is adnának, a bhg például kész egik legkorszerűbb termékéből, a konténeres telefonközpontból kettőt saját költségén felállítani. ezek a központok dunakeszi és szokolya bekapcsolását tennék lehetővé az országos távhívó-rendszerbe.

/folyt. köv./

7.35/bzs

g¹⁵ VG

- 7 -

bb. 8. harmincezer műsoróra - gazdag válasz ték

i kj dg bzs pp

1979. január 15.

az idén több mint harmincezer műsoróra sugárzását tervezi a magyar rádió. az elmúlt negyedév kedvező tapasztalatai nyomán tovább folytatják az új műsorstruktúra alakítását. az országos főadó szerepét a kossuth-adó tölti be, a petőfi információs-szórakoztató programokat sugározzák, a 3. műsor az ugynevezett intellektuális és oktató adások elsődleges gazdája - itt hangzik el az iskolarádió is.

továbbra is erősítik a csúcsidő műsorait: mindhárom adó a déli órákban eltérő karak terü programmal jelentkeznek. délelőttönként sokféle igényt kielégítő összeállításokból választhatnak a rádiózók: kéthetenként hangzik el a munka mellett rádiózásra is alkalmas napközben című műsor; minden második kedden a társalgó; kétórás irodalmi összeállítással; szerda délelőttönként nyugdíjasoknak szól a műsor. az idősebbek hullámhosszán címmel. a tudomány újdonságai iránt érdeklődők havonta 60 perces összeállítást „kapnak”, a szerpentin magazin megismerteti a legfrissebb eredményekkel. minden negyedik szombat délelőtt ókori kalandozásra invitálja a rádióhallgatókat a művelődés-történeti sorozat.

új műsorok, sorozatok is gazdagítják a hangszóró mellett dolgozók, pihenők vagy éppen szórakozók programját: aktuális politikai revüműsorral jelentkeznek rendszeresen a politikai adások főszerkesztősege, az irodalmi fősztály munkatársai pedig hétfő esténként többórás összetett programokkal, világ-irodalmi matinével lépik meg a hallgatókat. száz novellát mutat be a világirodalmi dekameron újabb sorozata. a szocialista kultúra kialakulásának, a munkásművelődés fejlődésének történetéből mutat be képeket a műveltséggel szabadságra című sorozat. ugyancsak rendszeresen jelentkeznek a disputa, a tizenévesek vitaműsora, valamint a hangalbum, amely az évtizedek alatt felhalmozódott hangkincset mutatja be, idézi fel. /mti/

--

- 6 -

bb 9. távhívó mintahálózat a dunakanyarban

i kg/fe pp bzs pp

1979. január 15.

telefonközpontokból, mikrohullámu és kábeles távközlési berendezésekből távhívó mintahálózatot alakítanak ki a posta és a híradástechnikai ipari vállalatok a dunakanyar településein. ezzel nemcsak több telefonhoz jut a környék, de egyben a hazai gyártmányu hírközlés-technikai berendezések „állandó kiállításaként”, működés közben mutatkozhatnak be a külföldi vásárlóknak. ez utóbbi különösen előnyös a híradástechnikai ipar számára, hiszen az exportpiacokon a kereslet az egyes berendezések helyett mindinkább a komplex híradástechnikai rendszerek iránt jelentkezik.

a hazai híradástechnikai ipar korszerű termékeivel eddig is jó hírnévnek örvendett a világban, az eszközök 80 százalékát külföldi partnerek vásárolják meg. jelenleg azonban jobbára csak egyes berendezéseket rendelnek meg más országokból, holott ezek a más-más iparvállalatnál gyártott vezetékes és mikrohullámu átviteltechnikai eszközök, telefonközpontok egymással összekapcsolva komplett, automatizált távhívó-rendszert alkotnának, s így többféle szolgáltatást képesek nyújtani. a tervek szerint a budavox híradástechnikai külkereskedelmi vállalat lenne a fővállalkozó, ami azt jelentené, hogy hazai eszközökből épülhet fel - kulcsátadásig - a megrendelő országban a hírközlő hálózat.

főként a fejlődő országok piacain kínálkozik lehetőség hírközlő berendezéseink eladására, ehhez azonban az „áru”, jó minőségét tanúsító gyakorlati vizsga is szükséges. ezt a bizonyítványt - jelenleg - a megrendelő külföldi ország hírhálózatába beépített mintaberendezések gyakran egy évig is eltartó próbajüzemével lehet csak megszerezni, márpedig ez költséges és hosszadalmas. a kialakítás előtt álló hírközlő mintahálózat ezt az időt csökkentené, s felépítése a posta és az iparvállalatok érdekeinek szó szerinti összekapcsolását is jelentené, hiszen a posta fejlesztési tervében egyébként is szerepel a dunakanyar községeiben, városaikban a telefon- és hírközlő-rendszer bővítése. ennek meggyorsításához a vállalatok anyagi segítségét is adnának, a bhg például kész egik legkorszerűbb termékéből, a konténeres telefonközpontból kettőt saját költségén felállítani. ezek a központok dunakeszi és szokolya bekapcsolását tennék lehetővé az országos távhívó-rendszerbe.

/folyt. köv./

7.35/bzs

g¹⁵ LG

- 7 -

bb 9. /távhió ... 1. folyt./bzs

az előzetes elképzelések szerint a hírközlő mintarendszer kiépítése a jövő évben kezdődne. kialakítása után javul majd a telefonösszeköttetés elsősorban esztergom és vác között. ugyanakkor a hazai híradástechnikai ipar bemutatót tartalmaz a magyar berendezésekből felépülő postai hálózatok megbízható szolgáltatásairól. /mti/

--

bb 10. keszthelyi gyújtáelosztó a lada és a polski fiat gépkocsikban

tóa ká bzs pp

1979. január 15.

a bakony fém- és elektromos művek keszthelyi üzeme kizárólag gépkocsi gyújtáelosztók szerelésére rendezkedett be. a szovjet és lengyel autógyártási kooperáció keretében sorozatban készítik már a lada és a 126-os polski fiat gépkocsik fontos elektromos berendezését. a mintegy 100 alkatrészből álló lada gyújtáelosztóból ebben az évben 400.000-et, a 70 alkatrészből álló polski elosztóból pedig 150.000-et állítanak össze. a keszthelyi üzemben a közeljövőben megteremtik az alkatrészgyártás feltételeit is. /mti/

--

bb 11. két magyar film párizsban

i jok dg bzs pp

1979. január 15.

két magyar filmet mutatnak be a következő napokban párizsban. január 17-én mézárós mártá olyan mint otthon című alkotását tűzik a francia főváros három mozijának műsorára. egy héttel később kezdi kovács zsolt ha megjön józsef című filmjét öt párizsi moziban vetítik. ez utóbbi film bemutatóján résztvesz a rendező, valamint monori lili, a film főszereplője is. /mti/

--

bb 12. bővülő nemzetközi kapcsolatok, külföldi írókatvárnak a móríczi évfordulóra - garai gábor nyilatkozata az írószövetség ezévi programjáról

i km/fe dg bzs pp

1979. január 15.

- az idén tovább bővülnek az írószövetség nemzetközi kapcsolatai, különösen a szocialista országok társszervezeteivel válik hatékonyabbá, gyümölcsözőbbé az együttműködés - mondta garai gábor kossuth-díjas költő, a magyar írószövetség főtitkára kárpáti miklósnak, az mti munkatársának adott nyilatkozatában.

/folyt. köv./

7.40/bzs

9²⁰ VG

- 8 -

bb 12. /bővülő ... 1. folyt./bzs

- nemzetközi kapcsolatainkban kiemelt hely illeti meg a szovjetunió írószövetségével való együttműködésünket, amely alapján számos rendezvényre, tanácskozásra, tapasztalatcserére kerül sor.

- egyik legjelentősebb munkánknak tartjuk a „kézfogás”, címmel 1977-ben megjelent antológiát, amelyben budapesti írók moszkváról, ottani alkotók pedig fővárosunkról adtak közre irodalmi riportokat, költeményeket, más műfajú alkotásokat. a szovjet írószövetséggel közösen tervbe vettük e kötet folytatását, előkészítését már megkezdjük. tavaly több írónk járt a szovjetunióban, hogy anyagot gyűjtsön, s több kiváló szovjet író, költőt fogadhattunk, akik a szovjet kőolaj hazai felhasználásáról, és a szovjet-magyar kapcsolatok egyéb területeiről gyűjtöttek tapasztalatokat, élményeket. ez évben is folytatjuk e kötet előkészítését.

- az idén ugyancsak megújítjuk, felfrissítjük munkatervünket, együttműködésünket a bolgár, valamint a lengyel írók szövetségével. a magyar írószövetség vezetői is részt vesznek a szocialista országok írószövetségi vezetőinek az előreláthatóan bukarestben sorra kerülő ezévi tanácskozásán, illetve az előkészítő megbeszélésen.

- gazdag hazai programunk is: készülünk a szocialista országok irodalmi folyóirat főszerkesztői tanácskozásának idei ülészakára. a budapesti tanácskozáson megvitátjuk a realizmus, népiség, pártosság szerepét mai irodalmunkban. ezt az alkalmat is szeretnénk felhasználni arra, hogy érdeklődést ébresszünk határainkon túl a móríczi centenárium eseményei iránt. szeretnénk felhívni barátaink figyelmét a klasszikus magyar író születésének jubileumára s irodalmi örökségére.

- a debreceni irodalmi napokat is a móríczi-jubileum jegyében rendezzük meg, s erre is várjuk a szocialista országok fordítóit, irodalomtörténészeit. a móríczi életmű idegen nyelvre való átültetésével foglalkozó szocialista országbeli és nyugati műfordítókat látjuk vendégül nyiregyházán. a szakmai tapasztalatok cseréjén kívül mód nyílik majd az irodalmi emlékhelyek felkeresésére, irodalmi kirándulásokra is.

- az idei esztendő írószövetségi programjai is jórészt a jubileumok jegyében formálódnak. a tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója alkalmából kerekasztal-beszélgetést tervezünk szovjet írókollégáinkkal, s hasonlóképpen megemlékezünk zalka máté irodalmi hagyatékáról is.

/folyt. köv./

7.45/bzs

9²⁵ VG

- 9 -

bb 12. /bővülő ... 2. folyt./bzs

- írószövetségünk is részt vesz a nemzetközi gyermekkönyv bizottság /ibby/ tavaly megalakult magyar tagozatának munkájában. a kiadókkal, terjesztőkkel közösen készülünk a nemzetközi gyermekév programjaira: például a szekszárdi gyermek- és ifjúsági irodalmi napokra, amelyen ugyancsak vendégül látunk írókat a baráti országokból. jelen leszünk a nemzetközi fordítói szervezet /fit/ tanácskozásain is, s közös programokon gondolkodunk a magyar pen központtal. az irodalomkritikusok nemzetközi szövetségének /aicl/ ezévi konferenciáján is mód nyílik a hazai szakembereknek tapasztalatcserére. /mti/

--

bb.14. havazás nehezíti a közlekedést

i me/fe/p hgy

1979. január 15.

havazás miatt az ország több részén a járművek nehezen, közlekednek, az utinform reggeli jelentése szerint hétfőre virradó éjszaka nagymennyiségű hó hullott szabolcs, hajdu-bihar, győr-sopron, veszprém, tolna és bács-kiskun megyékben. havazott békés, heves megyékben is. tolna, somogy, fejér, győr-sopron, csongrád és borsod megyében reggel is esett a hó. a főutvonalak viszonylag járhatók, néhol, mint például mosonmagyaróvár és jánossomorja között hótorlaszok, bicske térségében kisebb hóátfúvások, vas, hajdu-bihar megyében síkosság nehezíti a közlekedést. az alsórendű utak síkosak, győr-sopron, vas megyében járhatatlanok. a volán távolsági autóbuszai menetrend szerint, de kisebb késéssel érkeznek. a mentőautók számos településre nem juthattak el. /mti/

--

bb.15. budapestre érkezett milos jakes

mm/p hgy

1979. január 15.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett milos jakes csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének póttagja, a központi bizottság titkára. kíséretében van zbynek soják, a kb osztályvezetőhelyettese.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára fogadta. jelen volt stefán bodnár, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

9.50/p

10.11 UG

--
-10-

bb.16. elakadt hóekék, kamionok a hóban - ideiglenesen lázárták a soproni határátkelőt

cser/zsi/p ká hgy

1979. január 15.

a havazás és a viharos szél rendkívüli időjárásit helyzetet teremtett hétfőre virradóra győr-sopron megyében. gépkocsik, motoros hóekék akadtak el sopron és fertőszentmiklós környékén. a 84-es számú főút sopron és az országhatár közötti szakaszán annyi személykocsi és kamion rekedt a hóban, hogy már nemcsak a forgalmat, hanem a hóekék munkáját is akadályozták. ezért ideiglenesen lezárták a határátkelőt, s míg az utat nem teszik szabaddá nem fogadják az ausztria felől érkező kocsikat. az ausztria felé igyekezők addig kénytelenek sopronban vesztegelni, amíg az utat szabaddá teszik. győr-sopron megyében a hétfő délelőtti helyzetkép alapján minden mellékutvonal járhatatlan, s a főutvonalak is nehezen járhatók, több helyütt csak egy nyomvonalon. a győri közúti igazgatóság valamennyi motoros hóekéjét, hómaróját - a tartalék gépeket is - az országutakra vezényelte.

az éjszakai havazást sószórással és hóekézéssel fogadták fejér megye útjain, s ennek eredményeként hétfőn délelőtt valamennyi főút vonal két nyomban járható volt. a megye északi részén néhány mellékutvonalon azonban hóakadályokkal kell számolni. a kpm fejér megyei közúti igazgatóságának dolgozói hétfőn a megerősödő szélben 32 hóekével és két hómaróval dolgoztak az utak tisztításán. /mti/

--

bb.17. győri óvodát, mosonmagyaróváron bölcsődét adtak át

mzs/ká/p hgy

1979. január 15.

győr egyik munkáslakta peremkerületében, győrszentivánon száz személyes óvodát, mosonmagyaróváron, a kormos istván lakótelepen 60 személyes bölcsődét adtak át hétfőn. mindkét létesítményt a győr megyei állami építőipari vállalat hozta tető alá. az óvoda tágas, világos pavilonjaiban négy, a bölcsődében három csoport kapott helyet. az új gyermekintézmények enyhítik a lakókörzetek súlyos óvodai-, illetve bölcsődei gondjait. /mti/

--

-11-

10.50/p

10.11 UG

bb.13. rendőrségi hírek

fe/p hgy

1979. január 15.

a hét végén 53 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből 7 halálos, 25 súlyos és 21 könnyű sérüléses kimenetelű volt.

csongrád megyében a szentesi vasútállomáson a volán 10. sz. vállalat üzemegységénél a mezei józsef 33 éves darukezelő, szentesi lakos által kezelt daru géme hozzátért a magasfeszültségű vezetékhez, mely következtében az ott dolgozó takács istván 21 éves szállítómunkás, jánossomorjai lakos olyan súlyos áramütést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására szakértő bevonásával folytatja a rendőrség a vizsgálatot.

heves megyében szilvásvárad-i lakásán koch ferenc 30 éves segémunkás elaludt a bekapcsolt tv-készülék közelében és a készülék feltehetően elektromos zárlat következtében kigyulladt, és a lakás berendezésével együtt leégett. koch ferenc füstmérgezésben a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát folytatja a rendőrség.

salgótarjában az országos bányagépgyártó vállalat gyár-egységében turai gábor györgy 40 éves esztergályos salgótarjáni lakos, egy használaton kívüli villanykapcsoló leszerelése közben halálos áramütést szenvedett. a baleset vizsgálatát folytatja a rendőrség.

pest megyében gödfelső belterületén egy körülbelül 150 cm-es mélységű munkagödör jege beszakadt Lettner zolt 6 éves gödfelsői kisfiú alatt. a kisgyermek a vízbefulladt. a baleset vizsgálatát megkezdte a rendőrség.

szeged-szörög belterületén egy kanyarban katus józsef 39 éves építésvezető ujszentiváni lakos személygépkocsijával áttért az utat baloldalára, és egy villanyoszlopnak ütközött, melynek következtében a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját.

tata külterületén simecz róbert attila 36 éves agrónómus, tatai lakos személygépkocsijával elütötte riskó istván 57 éves máv dolgozó, somodi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

/folyt köv./

11.40/p

13¹⁰ UG

-12-

bb.13./rendőrségi.....folyt/p

pest megyében dabas belterületén balogh miklós 38 éves traktoros dabasi lakos személygépkocsival elütötte páll jános 25 éves rakodó munkás, lajosmizsei lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint balogh miklós nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

zalaegerszeg külterületén egy vasuti átjáróban boronyák dénes 25 éves vasbetonszerelő, zalaegerszegi lakos személygépkocsijával egy személyvonatnak ütközött, melynek következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője a fényosorompó tilos jelzése ellenére hajtott a sínekre. /mti/

--

bb.18. mintabolt lakásépítőknek

bty/ká/p hgy

1979. január 15.

a magánérőből épülő lakások fűtéséhez a konyha, a fürdőszoba berendezéséhez szükséges különböző felszerelési tárgyakat értékesítenek abban az új tűzép mintaboltban, amelyet hétfőn adtak át békéscsabán. a több mint 600 négyzetméter alapterületű kereskedelmi létesítményt mintegy hatmillió forintnyi árukészlettel látták el. többek között alumínium radiátorokat, színes csempeket és padlóburkolókat, fürdőszoba kádakat, csaptelepeket árusítanak. /mti/ ¹ fűtőszivattyúkat, villanybojlereket, --

bb.19. hótakaró a vetéseken

tób/p ká hgy

1979. január 15.

kétszeresen használ a délalföldön hétfőn lehullott kiadós téli csapadék az őszi vetéseknek: egyrészt az őszi hónapok rendkívül aszályosak voltak, másrészt a későbbi esetleges fagyoktól jól védi a zsenge növényzetet a vastag hótakaró. a csongrád megyei tanács legutóbbi felmérése szerint az őszi buza gyengén kel, sok helyen „foghijasak”, a táblák az őszi árpánál valamivel kedvezőbb a helyzet, de az is elmarad fejlődésében a sokévi átlaghoz viszonyítva.

/folyt köv./

11.50/p

13¹⁰ UG

-13-

bb.19./ hótakaró.....folyt/p

a csongrád megyei gazdaságok legfőbb feladata most a több mint százezer hektárnyi őszi vetés fejtrágyázásának megszervezése, úgy, hogy a gyengén kelt növények kapják meg először a hatóanyagot, erre lehetőség van, hiszen a fagyos kemény talajokon jól mozoghatnak a szántóföldi gépek is./mti/

bb.20. közösen vizsgálják a határvizeket - magyar-osztrák vízminőségi tárgyalások kezdődtek győrött cser

/st/p hgy

1979. január 15.

magyar-osztrák vízminőségi tárgyalások kezdődtek hétfőn győrött, a két ország közötti vízügyi egyezmény alapján, az északdunántúli vízügyi igazgatóság székházában egész héten át tartó tanácskozáson értékelik a határmenti vizeken végzett vízminőségi vizsgálatokat és kicserélik a tapasztalatokat.

évente két alkalommal - meghatározott időben és helyen - a magyar és az osztrák vízügyi szervek közös vízminőségi ellenőrzést tartanak a rábán, a lajtán, a répcén, a pinkán, a strémen, a lapincson, a gynögyös patakon és a fertő tavon, a fertőn a fürdési szezon előtt és után ellenőrzik a víz tisztaságát, a lajtán pedig a cukorgyártási kampány előtt és alatt, a már több éve folyó vízminőségi vizsgálatok tapasztalatai kedvezőek, a határmenti vizek szennyezettsége nem növekedett.

a tárgyalások résztvevői tanulmányi kirándulás során megismerkednek a szombathelyi szennyvíztisztítóval, s megtekintik a rábán lévő nicki duzzasztóművet./mti/

--

bb. 21. újból megindult a forgalom a soproni határállomáson

cser/st/p hgy

1979. január 15.

mint már jelentettük a hóvihár hétfőre virradóra megzavarta a soproni közúti határátkelő állomás forgalmát is. a 84-es számú főút sopron és Magyarország határ közötti 8 kilométeres szakaszán ugyanis sok gépkocsi a hóban rekedt, és megbénult a forgalom, ezért az ausztria felől a határra érkező járműveket egy időre vissza kellett tartani. több órás megfeszített munkával az utat szabaddá tették és mindkét irányban újból megindult a forgalom a határállomáson.

/folyt köv./

13.15/p

-14-

14⁰⁰ UG

bb.21./újból megindult.....folt/p

győr-sopron megyében a déli órákban már néhány fontosabb mellékutvonal tisztítását is megkezdték. sopron térségében a hóvihárban is tisztítják a főutvonalakat, de az elhárított hóakadályok után, újabbak keletkeznek. ezeken az utszakaszon, csak a hókéék nyomában lehet biztonságosan haladni.

a mentőkocsiknak soron kívül vágnak utat a hókéék. a soproni járás déli részén egy súlyos beteget szállító mentőkocsi a hóban rekedt, a kocsi mentésére a bejelentés vétele után azonnal nagyteljesítményű motoros hókéét vezényeltek. három órás megfeszített munka után a mentés megtörtént, s a beteg még időben kórházba került.

a hófúvókák miatt különösen a helyközi és a távolsági autóbusz forgalom akadózott. lelassult győr, sopron és mosonmagyaróvár városi közlekedése is. a vasuton győr térségében a déli órákig nem voltak nagyobb késések./mti/

--

felhasználható: 14.30 órától!

betegkönyvtárat avattak a győri megyei kórházban
bb.22.

mzs/st/p hgy

1979. január 15.

győrött, a megyei kórház új szárnyában hétfőn felavatták a megye első betegkönyvtárát, amelyet az egészségügyi minisztérium anyagi támogatásával létesítettek. az intézmény két tágas helyiséget biztosított a könyvtár részére. a berendezésekről a kislelady károly megyei könyvtár gondoskodott, a könyvtárolomány beszerzésének költségeit a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsának központi könyvtára és a kórház fedezte, s a továbbiakban is közösen tartják fenn a könyvtárat. a korszerű, szabadpolcos könyvtárban a járóbetegek 2000 kötet és számos folyóirat közül válogathatnak, a klubhelyiségben pedig lehetőségük van a helybenolvasásra is. az avató ünnepségen a győri kislelady színház művészei adtak irodalmi műsort./mti/

--

13.20/p

14⁰⁰ UG

-15-

bb.23. időjárásjelentés

p hgy

1979. január 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. január 15.-én hétfőn
12 órakor

téli idő.

alacsony nyomású örvény határozza meg közép-és délkelet-európa időjárását. az örvény keleti oldalán, a breszt-ogyesszarodos vonaltól keletre eső területek fölé enyhe, és viszonylag száraz levegő áramlik. ezért azokon a vidékeken erősen párázik, erősen felhős az idő, de csak néhány helyen havazik. az említett örvény nyugati oldalán folyamatosan érkeznek a hideg léghullámok a német-lengyel síkság, az alpok és kárpátok vidéke fölé. a gyorsan áramló légtömegek sokfelé erős széllel érkeznek, s ez hófúvásokat okoz. az általában erősen felhős időben havazások, hózáporok is vannak. a brit-szigetek környékén megennyhült az idő a délnyugati felől áramló óceáni levegő hatására. ez az enyhébb levegőfajta azonban messze elkerüli Középeurópát, ezért a kárpát-medencében is hideg marad az idő.

vasárnap hazánk északnyugati felén a felhőátvonulások között 1-7 órára kisütött a nap, másutt viszont borult idő volt. a felhővel borított helyeken többfelé esett a hó. a hétfő reggel 7 óráig lehullott hó mennyisége általában csapadéknym és 5 mm között maradt, csak a nyírségben mértek 5-11 mm-t. az északi, északnyugati szél főleg a dunántúlon viharossá fokozódott, emiatt hófúvások is voltak ott. a hőmérséklet csúcserőteke vasárnap mínusz 2, plusz 3 fok között volt, hétfő hajnalra általában mínusz 4, mínusz 9 fokig hűlt le a levegő. ott azonban, ahol a szél továbbra sem mérséklődött, még hajnalban is 0 - mínusz 4 fokot mértek. délelőtt általában erősen felhős volt az ég, szórványos havazásról érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órára plusz 1 - mínusz 3 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1,0 fok volt, 0,3 fokkal magasabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

általában erősen felhős idő, többfelé havazással, hózáporral, helyenként hófúvással. időnként még viharos északi, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 4 - mínusz 9, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: plusz 1 - mínusz 4 fok között.
/folyt köv./

13.30/p

14⁰⁰ - UG

-16-

bb.23. /időjárás....folyt/p

távolabbi kilátások péntek reggelre:

változóan felhős idő várható. többfelé kisebb havazás, hószállingózás lehetséges. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 5 - mínusz 10 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 3 - plusz 2 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 144 cm. vízhőfok 0,5.
/mti/ -.-

bb.24. ismét duzzasztják a tiszát

kör/st/p hgy

1979. január 15.

a januárban szokatlan nagyságú árvíz levonulása után az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság hétfőn ismét lezárta tiszalöknél a három zsilipkaput, s megkezdte a folyó duzzasztását. a tiszta szintjét mintegy két és fél méterrel emelik meg, részint azért, hogy a jégtáblákat átbuktassák a zsilipkapuk fölé, másrészt pedig azért, hogy megemeljék a keleti főcsatorna szintjét és ezzel segítsék debrecen ivóvízellátását. [Zajló]

a tiszán a kenézli és tiszakarád közötti mintegy tizenöt kilométeres szakaszon összetorlódtak a zajló jégtáblák, és átlagosan hetven centiméter vastagságú „jégdugó”, alakult ki.
/mti/ -.-

bb.25. szántótraktorok a havas domboldalakon - szőlő - telepítési előkészületek tokaj-hegyalján

kör/ká/p hgy

1979. január 15.

a tokaj-hegyaljai borvidéken, a bodrogkeresztúri havas domboldalakon hétfőn tizennyolc nehéz traktor látott munkához, készítették a talajt az ideai szőlőtelepítéshez. a kemény hidegben a nehéz munkagépek csaknem egy méter mélyen forgatják meg a kijelölt területet. a nagyüzemi telepítésre a déli fekvésű, jó bortermő táblákat külön bizottság minősítése alapján jelölték ki. a telepítő tsz-ek és szakszervezetek a meliorációhoz, tereprendezéshez, valamint a vízelvezetéshez és az utárlózat kialakításához a teljes összeget megkapják, míg a telepítéshez hetven százalékos az állami támogatás.

/folyt köv./

14.05/p

-17-

14³⁵ UG

bb.25./szántótrak torok.....folyt/p

a meliorációra egyébként az idén harmincötmillió forint áll a tokajhegyaljai gazdaságok rendelkezésére. ebből az összegből kilencvennégy hektár lejtős területet tesznek alkalmassá szőlőtelepítésre./mti/

--

bb.26. kitüntetés

k mi/p bc hgy

1979. január 15.

az elnöki tanács tollér Lászlónak, a baranya megyei népi ellenőrzési bizottság elnökhelyettesének, nyugállományba vonulása alkalmából, több évtizedes munkája elismeréséért, a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést Molnár Imre, a KNEB elnökhelyettese adta át./mti/

--

bb.27. faluvégi Lajos Lengyelországba utazott
fe/pp/p hgy

1979. január 15.

január 16 és 19 között Wrocławban tartja soronkövetkező ülését a KGST valuta-és pénzügyi állandó bizottsága, melyre faluvégi Lajos pénzügyminiszter vezetésével hétfőn delegáció utazott Lengyelországba./mti/

--

bb.28. végső bucsu tarján rezsőtől

i kg/s/pp/p hgy

1979. január 15.

hétfőn nagy részvét mellett bucsuztatták a farkasréti temetőben tarján rezsőt, a műszaki tudományok doktorát, címzetes egyetemi tanárt, az országos műszaki fejlesztési bizottság nyugdíjas fősztályvezetőjét, a kibernetika és a számítástechnika hazai uttörőjét. a ravatalnál a magyar tudományos akadémia és a Neumann János Számítástudományi Társaság nevében Vámos Tibor akadémikus, az OMFB részéről Zentai Béla fősztályvezető emlékeztetett meg életútjáról és vett bucsut az elhunytól./mti/

--

14.50/p

-18-

15⁰⁰

bb. 29.a belső fősztályvezetőség híreinek jegyzéke
1979. január 15-én 15 óráig

p hgy

1979. január 15.

1. építőanyagellátás
2. kulturális programok
3. panaszkodás helyett...
4. több konzervüveg
5. áramszámla
6. újfajta üvegedények
7. a környezetvédelem...
8. harmincezer műsoróra
9. távhívó mintahálózat
10. keszthelyi gyűjtésselosztó
11. két magyar film
12. bővülő nemzetközi kapcsolatok
13. rendőrségi hírek
14. havazás
15. Milos Jakes
16. elakadt hóekék
17. óvoda átadás
18. mintabolt
19. hótakaró
20. határvizek
21. megindult a forgalom
22. könyvtárat avattak
23. időjárásjelentés
24. duzzasztják a tiszát
25. szántótrak torok
26. kitüntetés
27. faluvégi Lajos
28. végső bucsu
29. hírjegyzék.

/mti/

--

15.00/p

-19-

15⁰⁰

bb 30. előtérben a termékszerkezet korszerűsítése szeged-
algyői szénhidrogén medencében

dob/kz bzs hgy

1979. január 16.

a szegedi szénhidrogén medencében az idén mennyiségi-
leg csak kis mértékben növekszik az olajtermelés. a korábbi-
nál nagyobb szerepet kapott viszont az éves programban a ter-
mékszerkezet korszerűsítése, s általában a minőség javítása -
hangoztatta hétfőn megtartott sajtótájékoztatóján juratovics
aladár, a nagyalföldi kőolaj- és földgáz termelő vállalat sze-
gedi üzemének vezetője. a tervek szerint elsősorban a szeged-
környéki kismezőkön bővítik, korszerűsítik a termelés feltéte-
leit jelentős összegű beruházással. a városhoz közeli üllési
gázmezőn - ahol nemrég jelentős új gáz tároló rétegeket fedez-
tek fel - az idén napi egymillió köbméter földgáz feldolgozá-
sára alkalmas előkészítő üzem építenek. bővítik a szeged-
móravárosi olajgyűjtő állomást, s tovább építik a harmincezer
köbméteres algyői propán-butángáz-tárolót, amely jövőre készül
el, s elsősorban a gázvezetékekkel nem rendelkező városok, lakott
területek ellátása szempontjából jelentős.

az ideai feladatokkal kapcsolatban előtérbe kerül a ter-
mékszerkezet korszerűsítése. a másfél millió tonnányi olaj, a
hárommilliárd nyolcszáz millió köbméter földgáz, illetve a
propán-bután mellett új termékkel jelentkezők: az izobután-
nal. ennek a fontos vegyipari alapanyagnak a leghatékonyabb
algyői előállítási módját a múlt évben dolgozták ki, s próba-
képpen százötven tonnát gyártottak. ebben az évben - a vegy-
ipar igényei alapján - huszezer tonnát is képesek előállí-
tani, mintegy nyolcvan millió forint értékben. a mező lehető-
leg gazdaságosabb kitermelése érdekében az idén különös gond-
dal ügyelnek a felszínre hozott olaj és a mélyben uralkodó
rétegviszonyok legjobb arányaira, mert így lehet a készlete-
ket maximálisan kiaknázni. ugyanezt szolgálja a lehető legha-
tékonyabb harmadlagos művelési módszerek kidolgozása: a külön-
féle gázokkal és vegyszerekkel igyekeznek minél jobban „ki-
mosni”, az olajat a tároló kőzetek likacsai közül: arra szá-
mitanak, hogy ezzel a világon ismert legjobb eredményt érik
el: a földben rejlő olajkészletnek nem 40, hanem legalább 45
százalékát termelik majd ki. /mti/

--

15.35/bzs

- 20 -

1640

bb 31. benke valéria látogatása nógrád megyében

osiz kz bzs hgy

1979. január 16.

benke valéria, a magyar szocialista munkáspárt poli-
tikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bi-
zottságának elnöke, hétfőn nógrád megyébe látogatott. salgó-
tanjánban, a megyei pártszékházban géczy jános, az mszmp nógrád
megyei bizottságának első titkára fogadta. ezt követően
a politikai bizottság tagja a megyei pártbizottság titkárai-
val folytatott eszmecsere a pártmunka időszerű kérdéseiről.

a délutáni órákban benke valéria balassagyarmatot ke-
reste fel. megtekintette a termékeinek mintegy kétharmadát expor-
táló kábelgyárat, majd részt vett és felszólalt a gyár párt-
szervezetének beszámoló taggyűlésén. a tanácskozáson a nagy-
üzem kommunistái az 1978. évi cselekvési program végrehaj-
tását értékelték és az ideit tennivalókat vitatták meg.

a taggyűlés befejeztével benke valéria a városi párt-
bizottság székházában balassagyarmati párt- és tanácsi vezetők-
kel találkozott. /mti/

--

bb 32. a szépművészeti muzeumban

1 jok bc bzs hgy

1979. január 16.

a nagy érdeklődésre való tekintettel, január 28-ig meghosszabbi-
tották a francia festészet remekel a moszkvai puskin muzeumból
„renoirtól picassóig”, című kiállítását. /mti/

--

bb 33. bontják a heim páli gyermekkorház „a” épületét

1 bp/tr bc bzs ie

1979. január 16.

hétfőn robbantással megkezdődött a heim páli gyermek-
korház megnokkant és aláducolt „a” épületének lebontása,
s ezzel újabb állomásához érkezett a fontos gyermekegészség-
ügyi intézmény tervszerűen haladó rekonstrukciója.

/folyt. köv./

17.15/bzs

- 21 -

1420

bb 33. /bontják ... 1. folyt./bzs

a kórház területén már elkészült az új nővérszálló épülete, amely átmenetileg helyet ad a régi épületekből kiköltözött igazgatóságnak és több kisebb részlegnek. a lebontással felszabaduló területen még az idén megkezdik az új „a” épület alapjainak lerakását. az új részleg a tervek szerint 1982-re készül el, s az igazgatóságon és a laboratóriumon kívül otthont ad több más kiszolgáló egységnek is. a rekonstrukció a gyógyítást közvetlenül szolgáló épületek korszerűsítésével a hatodik ötéves tervben tovább folytatódik. ez idő alatt is a kórház egészének működését mindvégig biztosítják. /mti/

-. -

bb 34. a magyar néphadsereg művészegyüttesének bemutatója

k km/fe bzs ie

1979. január 16.

a magyar néphadsereg művészegyüttese hétfőn katonaközönség előtt mutatta be a mindenkinek! mindenkinek! című kamaraműsorát. produkciójával a tanácsköztársaságra emlékezik kikiáltásának 60. évfordulója alkalmából. a dicső napokat idéző irodalmi, zenei betétek, az 1919-es hősöknek emléket állító költemények szerepelnek a programban, s azt korabeli dokumentumfilmek részletei is színesítik. e műsorral az ország különböző pontjain vendégszerepl majd az együttes, legközelebb csütörtökön a tordasi művelődési házban, pénteken pedig gyöngyösön a fegyveres erők klubjában. /mti/

-. -

♣ budapesten

bb 35. neufeld tiborné /dr.nagy sára/,

k z bc bzs ie

1979. január 16.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt. kívánságára csendben eltemették.

az mszmp v. kerületi bizottsága

/mti/

-. -

17.20/bzs

- 22 -

420

bb 36. elhunyt major istván

k z bzs ie

1979. január 16.

major istván, a szocialista hazáért érdemrend, a szovjet nagy honvédő háború érdemrend és más kitüntetések tulajdonosa 67 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsútalása január 18-án 13 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójából.

az mszmp v. kerületi bizottsága,
a magyar partizán szövetség,
a magyar vas- és acélipari egyesülés

/mti/

-. -

bb 37. a magyar ensz-társaság intézőbizottságának üzenete a kambodzsai nemzeti egységfront elnökéhez

k tr bc bzs ie

1979. január 16.

a magyar ensz-társaság intézőbizottsága a következő üzenetet intézte a kambodzsai nemzeti egységfront elnökéhez.

- a magyar ensz-társaság intézőbizottsága, amely a széles magyar néptömegek véleményét képviseli, nagy örömmel értesült arról, hogy a kambodzsai hazafias erők elsöprő győzelmet arattak a népelnyomó, fasiszta, militarista, pol. potrendszer felett, és sikerre vitték a demokratikus nemzeti erők harcaát. győzelmük újabb bizonyítéka annak, hogy a nép igazi képviselői, akik valóban hazájuk függetlenségéért, szuverenitásáért, népük szebb, boldogabb jövőjéért küzdenek, sikerrel vehetik fel a harcot a külső és a belső reakció ellen.

- biztosak vagyunk abban, hogy a kambodzsai néptömegek támogatják a nemzeti egységfront céljait, az állampolgárok politikai, gazdasági és szociális jogainak egyenlőségét - ideértve az állampolgárok azon jogát, hogy letelepedésüket saját akaratuknak megfelelően döntsék el - a népi önkormányzati szervek megalakítását, a nemzeti kisebbségek jogainak védelmét, a teljes vallás szabadságot.

- a nemzeti egységfront által megvalósítandó feladatok teljes összhangban állnak az ensz alapokmányában, az emberi jogok egyetemes deklarációjában foglaltakkal, s ezért meggyőződésünk, hogy mindenütt, ahol az emberi jogok tiszteletben tartása valóban alapvető cél, a kambodzsai nép ügye támogatásra fog találni. tudatában vagyunk annak, hogy a nemzeti egységfront vezetője kambodzsai népköztársaság az indokinaí, s a kelet-ázsiai békének és biztonságnak jelentős tényezője.

- szívből kívánunk sok sikert a békés építőmunkához, a nép felemelkedéséért, a békés, független, demokratikus kambodzs megalakításáért folytatott harcukhoz. /mti/

17.40/bzs

- 23 -

1830

bb 38. gázipalack-robbanások

k tr bc bzs ie

1979. január 16.

vasárnap makón felelőtlenység következtében felrobbant egy pb palack. a gázipalackot szabálytalanul, házilag készített égőfejjel a szabadban elhelyezett üstház fűtésére használták. e tartályban a gáz ledermedt, nyomása lecsökkent, ezért egy másik palackra ugyancsak házilag készített sertéspörzsölőt szereltek, s ennek lángját irányították a palackra, amely felrobbant. a robbanás következtében a közelben tartózkodó két fiatalember súlyos égési sérüléseket szenvedett, s kórházba szállították őket.

ezt megelőzőleg, a közelmúltban, több, nem egyszer tragikus kimenetelű tüzeset és robbanás keletkezett a lakásokban a propán-bután gázipalackok figyelmetlen, illetve szabálytalan használatából. Ibrányban és veresegyházán például a rozszul, illetőleg a tömítőgyűrű nélkül összeszerelt palackok szivárgása okozott robbanást. ezeknek három súlyos égési sérültje is volt és jelentős anyagi kár keletkezett.

a bm tűzoltóság országos parancsnoksága felhívja a lakosság figyelmét, hogy a pb gáz használatánál legyen körültekintő, a palackot óvja a nyílt lángtól, a hőszugárzástól, és mindenkor tartsa be a használati szabályokat. /mti/

-.-

bb 39. megnyitották a falusi filmnapokat

tóa-kz/mné bzs ie

1979. január 16.

tavaly mintegy 100 000 embert mozgósított, az idén még nagyobb közönségsereget várnak a hétfőn pacsán megnyitott falusi filmnapok 150 községi moziban lezajló vetítéseire. a február 10-ig tartó rendezvény-sorozat szervezője a mokép és a termelőszövetkezetek országos tanácsa. a program szerint több falusi milióban játszódó filmalkotást vetítenek, köztük az áramutést és a ménesgazdát, a csend és kiáltást, a virágvasárnapot. a vetítéseket követő fórumokon írókkal, rendezőkkel, színészekkel, kritikusokkal találkozhatnak az érdeklődők. a pacsai megnyitó műsorán a galgóczi erzsébet novellája alapján készült kinek a törvénye című film szerepelt. /mti/

-.-
- 24 -

18.10/bzs

1840

bb 40. felhasználható: 19 órától

kubai művészek hangversenye csongrádon

dén kz bzs ie

1979. január 16.

a hazánkban tartózkodó kubai művészdelegáció néhány tagja a szegedi szimfónikus zenekarral készült fel magyarországi fellépésére. bemutatkozó hangversenyüket hétfőn a csongrádi városi művelődési központban tartották. az esten gonzales romeo, a kubai állami művészeti főiskola professzora vezényelte a szegedi szimfónikusokat. a műsoron silvestre revuel tas mexikói szerző sensemayá című szimfónikus költeménye, valamint a neves kubai szerző, amadeo roldan három kis költemény című műve szerepelt. elhangzott továbbá a spanyol joaquin rodrigo aranjuezi gitárverseny című szerzeménye leo brouwer kubai gitárművész előadásában, valamint liszt a-dur zongoraversenye silvio rodriguez zongoraművész közreműködésével.

a hétfői csongrádi hangverseny teljes műsorát szerdán a budapesti zeneakadémia nagytermében megismétlik. /mti/

-.-

bb 41. időjárásjelentés

bzs ie

1979. január 16.

a meteorológiai intézet jelenti január 16-án este:

erősen felhős, szeles idő

várható időjárás az ország területére kedd estig:

erősen felhős idő, időnként borult idő várható. többfelé lesz havazás, hózápor. az északi, északnyugati szelet továbbra is viharos lökések kísérik, ezért hófúvás továbbra is várható. a hőmérséklet holnap korá délután plusz 1, mínusz 4 fok között várható. /mti/

-.-

19.00/bzs

- 25 -

1905

bb 42. hófúvások a dunántulon, ötszáz munkagép az utakon
- a fővárosban továbbra is sok a gyalogos baleset

i ob/z bzs ie

1979. január 15.

hétfőn este a dunántul több körzetében - főként cell-
dömők térségében - maga előtt hordva a havat, erős szél fújt,
amelynek sebessége helyenként elérte a 80 kilométert. a hó-
fúvások területen a látási viszonyok rendkívül rosszak voltak.

a zord időjárás a közúti közlekedést erősen próbára
tette: győr-sopron megye főutjain csak nehezen voltak
járhatók, a 83-as főútvonalon pedig tétnél megbénult a for-
galom, az m7-es autópálya 60-90 kilométer közötti szakaszán
a hóátfúvások okozta akadályokat állandó hóképzéssel pró-
bálják megszüntetni.

hétfőn este a dunántul több körzetében, így vas, veszprém
és komárom megyékben az alsóbbrendű utak jelentős része
járhatatlan volt, győr-sopron megye alsóbbrendű utjain pedig
szinte sehol sem lehetett közlekedni. ezeken a részeken az
összekötő- és bekötő utak egyáltalán nem, vagy csak nehe-
zen voltak járhatók. az ország egyéb területein az alsóbb-
rendű utak havasak, sikosak.

az utfenntartó gépek szakadatlanul dolgoznak: hétfőn
este 500 munkagép volt üzemben.

a távolsági autóbuszok hétfőn menetrend szerint indul-
tak és érkeztek, kivéve a pápai járatot, amely kétórás késés-
sel érkezett meg a fővárosba, a bakonybéli járat pedig csak
székesfehérvárig ment. ezt a két járatot kedden reggel el sem
indítják, és - az utviszonyoktól függően - esetleg a sopronit
sem.

a főváros forgalmi rendjében csak egyetlen fenaká-
dás volt, de ezt nem lehet az időjárás számlájára írni. a dél-
utáni órákban a belgrád-rakpart 5. sz. ház előtt elszakadt a vil-
lamos felsővezeték, s emiatt a 2-es járatok mintegy 70 percen
át csak a garibaldi utca - jászai mari tér, valamint a boráros
tér és a kvassay jenő ut között közlekedtek. a forgalomból át-
menetileg kiesett szakaszon sűrített járatu 15-ös autóbuszok
szállították az utasokat.

/folyt. köv./

21.18/bzs

- 26 -

21²⁵

bb 42. /hófúvások .. 1. folyt./bzs

a jeges utak a mentőknek, az előző napokhoz hasonlóan,
hétfőn is egész nap a szokottnál több munkát adtak. különösen
az esti órákban okozott sok sérülést, hogy a gyalogosok nem
eléggé óvatosan jártak a csuszós utakon. /mti/
--

bb 43. az áraműtés díszbemutatója

1979. január 15.

t jok bo bzs ie

hétfőn este a vörös csillag filmszínházban díszelő-
adáson mutatták be az áraműtés című új magyar filmet, amelyet
bacsó péter írt és rendezett. a mafilm budapest stúdióban ké-
szült alkotás a mai fiatalok életéről, utkereséséről szól. ope-
ratőrje andor tamás, a két főszereplő: görbe nóra és andorai
péter. /mti/
--

bb 44. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 15 órától - zárásig

1979. január 15.

bzs ie

30. korszerepítés a szeged-algódi olajmezőn
31. benke valéria látogatása
32. kiállítás meghosszabbítása
33. a heim pál gyermekkorház rekonstrukciója
34. a magyar néphadsereg művészegyüttesének bemutatója
/3.sz.jav./
35. elhunyt neufeld tiborné
36. elhunyt major istván
37. a magyar ensz-társaság üzenete
38. gázpalack-robbanások
39. megnyitották a falusi filmnapokat
40. kubai művészek hangversenye
41. időjárás
42. esti időjárás körkép
43. az áraműtés díszbemutatója
44. híregyzék
/mti/
--

- vége -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: halasi györgy, izsák erika
21.30/bzs - 27 -

21⁴⁰